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Abstract. The article summarizes story of Bucovina Forestieră, the forestry jour-
nal which is celebrating in 2023 celebrates eight decades since the first issue ap-
peared. The first part of the article contains a series of quotes from some bench-
mark editorials as well as the contents of the first issue, including the authors 
of the articles. The structure of the first issue has remained unchanged over the 
years, which demonstrates not only consistency but also a wide openness to 
different forest-related issues, as the journal is not only focused on scientific 
articles only. 
	 The second part of the article pays tribute to the personality of dr. Radu Ichim, 
who was most involved not only in resuming the editorial work, but also in the 
formation of a strong editorial team motivated by the sense of being part of a 
professional body that has sought and continues to seek to maintain high pro-
fessional standards, meant to protect not only the forests but also those living in 
forest vicinity.
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Editorial

Dragi colegi,

După  cum bine știți, anul 2023 înseamnă ani-
versarea a 80 de ani de la apariția primului 
număr al revistei noastre dragi, „BUCOVINA 
FORESTIERĂ”. În plin război mondial, 
inimoșii ingineri silvici de la Eforia Fondul ui 
Bisericesc din Bucovina au considerat impe-
rios necesară apariția unei reviste de specia-
litate, dar cu specific regional. „În acest scop 
nu este de ajuns cadrul rigid și rece al unui 
serviciu organizat cu ierarhii ce împietresc 

și nu stimulează, ci este mai mult necesar o 
revistă în care să se oglindească toate opi-
niile, toate frământările și grija de pădurile 
noastre, pentru ca astfel să putem păși sigur 
pe calea cea bună.” De la primul număr, dezi-
deratul a fost „...studierea bogățiilor naturale 
ale Bucovinei” (pădure, vânat, pescuit). Primul 
număr, apărut în ianuarie-martie 1943  a fost 
elaborat de: ing. Ilie Dan – director, ing. Ștefan 
Gârbu – redactor, ing. Aurel Volosciuc și ing. 
Ioan Rătan, membri ai comitetului de redacție 
și ing. Teodosie Botezat, secretar de redacție. 
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	 Pentru inițiativa valoroasă, pentru pro-
iectarea orientărilor și direcțiilor de urmat 
le suntem îndatorați cu mulțumirile noastre 
și cu omagierea adusă de o posteritate care 
încearcă să le fie recunoscătoare.  Rasista a 
adus, pe 103 pagini, următoarele rubrici: I. 
Studii și documentări (autorii articolelor: 
S.Gârbu, I. Rătan, A. Tcaciuc, N. Pașcovici 
); II. Comentarii (autori: S.Gârbu, I.Dan,  
I.Rătan, A.Volosciuc, V. Bivol); III. Cronică; 
IV. Recenzii; V. Informațiuni; VI. Norme, in-
strucțiuni, circulare. 
	 Acești primi autori sunt adevărații pionieri 
ai revistei, care merită recunoștința noastră. Al 
doilea număr (vol.1, nr.2, 112 pagini) este un 
număr special pentru expoziția „Bucovina re-
întregită 1942” și poartă editorialul „Cinstire 
vouă eroilor” semnat de ing. Cezar Cristea: 
„Pădurile  martire și eroice și-au plătit tribu-
tul generos, prin tot ce a scris în ele slova nă-
praznică a războiului, prin bombardamente 
și plăcile incendiare, distrugeri care vor cere 
decenii și trudă spre a-și vindeca rănile”. 
	 Deși special, numărul menține aceleași ru-
brici ca și precedentul. Reportajul privitor la 
expoziția  ce a conferit titlul numărului spe-
cial este prezentat pe larg în 52 pagini, înso-
țite de 16 fotografii, 10 grafice și șase tabele, 
semnate de ing. S. Gârbu. Articolul este util 
și la ora actuală, pentru cititorii interesați de  
fondul bisericesc bucovinean, prezentat într-o 
abordare sintetică. De remarcat apariția arti-
colului „Fondul Bisericesc bucovinean, cre-
ator de concepțiune vânătorească” publicat 
de către Prof. dr. Eugen  Botezat, renumitul 
profesor de biologie de la Universitatea din 
Cernăuți.  La rubrica informativă, profesorul 
dr. V.N. Stinghe, decanul Facultății de silvi-
cultură de la Scoala Politehnică din București 
a făcut o prezentare amănunțită  a excursiei 
de studii prin care studenții anului III și IV 
au vizitat  pădurile Bucovinei  în perioada 28 
iunie – 2 iulie 1943. 
	 Numerele 3 și 4  aferente lunilor iulie – de-
cembrie 1943 au apărut într-un singur volum, 
pe 104 pagini. Au publicat atât autorii menți-
onați mai sus (S. Gârbu, E. Botezat, V. Bivol, 

C. Cristea) cât și noi autori precum reputații 
ing. H. Pichlmayer și ing. Fr. Czech.  
	 Probabil  din cauza situației grele create de 
război, Fondul Bisericesc a trebuit să-și adu-
că obolul și ca urmare, revista își încetează 
apariția. Trebuie să mulțumim încă o dată 
acestor pionieri care au pus sămânța roditoare 
a cuvântului scris. Faptul că putem citi aceste 
adevărate nestemate ale literaturii silvice se 
datorează stăruinței colegului nostru conf. dr. 
ing. Mihai-Leonard Duduman care, prin pri-
etenii de la Iași și Brașov a reușit digitizarea, 
arhivarea și punerea la dispoziția noastră a 
primelor trei numere, greu de găsit în biblio-
teci. Pentru aceasta, dar și pentru multe alte-
le, îi mulțumim din tot sufletul mai tânărului 
nostru coleg. 
	 Am spus că revista a apărut sub auspicii fa-
vorabile (sămânță bună) deoarece, după 40 de 
ani,  revista a reapărut, în 1993, grație unui 
om extraordinar: dr. ing. Radu Ichim, șeful 
Stațiunii de cercetări pentru cultura molidu-
lui din Câmpulungul Bucovinei; domina sa 
a ţinut extrem de mult la această titulatură 
(ignorând voit titulatura oficială) și, printr-o 
zbatere la limita umanului,  a reușit relansarea 
revistei.  
	 În  postura de colaborator apropiat (zic eu) 
al Domniei-sale, am fost martor la toate efor-
turile timp de 2 ani  pentru ridicarea barie-
relor administrative, financiare, birocratice și 
chiar și umane, pentru contactele insistente cu 
potențialii membrii ai comitetului de redacție 
și viitori  autori în scopul apariției unui prim 
număr cît mai bogat și cât mai interesant.  
	 Direcțiile programatice sunt evidențiate  
prin editorialul „Către cititori”, care se ală-
tură motivațiilor cu caracter istoric, ce au 
reclamat reapariția revistei. Dr. ing. Radu 
Ichim a impus un motto cu caracter de crez, 
preluat din „Codrii Bucovinei” nr. 3-6/1937): 
„Pădurea e altarul sfânt al lui Dumnezeu iar 
noi suntem preoții ei”. Din păcate, acest mo-
tto a ajuns să fie nu doar realist și ci actual, 
deoarece preoții nu numai că botează, dar și 
înmormântează. Așadar, continuând citatul, 
revista devine „Port drapel al tuturor fores-
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tierilor și pădurarilor din Bucovina, revista 
va contribui și la perfecționarea profesională 
a cadrelor tehnice din economia forestieră: 
Bucovina Forestieră va fi un cronicar fidel 
al vieții pădurilor de aici, o punte de legă-
tură între toți slujitorii pădurilor din această 
zonă...” Acestea sunt numai câteva din mul-
tele dorințe pe care  redactorul responsabil 
Radu Rchim le-a exprimat în acel articolul 
programatic. 
	 Comitetul de redacție  a fost format din 
Domnia sa, în calitate de redactor respon-
sabil, dr. ing. Ion Barbu (cercetător), dr. 
ing. Radu Leontie Cenușă (cercetător), ing. 
Gheorghe Pâslaru (director, Direcția silvi-
că Suceava) ing. Dumitru Ulian (director, 
ESTREL Suceava). Secretar de redacție a fost 
ing. Nicolae Olenici (cercetător). Am evocat 
aceste începuturi pentru că, deși revistei i s-a 
trasat o direcție bună, totuși  greutățile nu au 
lipsit: în 2005 revista și-a încetat apariția, 
publicarea ei fiind reluată peste nouă ani, în 
2014. Nu întâmplător, în 2004, volumul 12 cu 
numerele 1 și 2 a început cu o notă redacțio-
nală, intitulată „Cronica un ei morți anunța-

te”. Pentru munca din acea perioadă, pentru 
asumarea unor riscuri și pentru un portal foar-
te performant al revistei îi mulțumim redacto-
rului șef de atunci, dr. ing. Marius Teodosiu.
	  Anul 2014 reprezintă un nou început pentru 
revistă, de data aceasta sub umbrela Facultății 
de Silvicultură din Suceava și a Stațiunii 
ICAS de la Câmpulung. Astfel, împreună 
cu dr. ing. Marius Teodosiu și conf. dr. ing. 
Mihai-Leonard Duduman, am relansat revista 
în formatul actual, aceasta ajungând astăzi la 
cel de-al 23-lea număr.
	 În acest moment aniversar, doresc  să adre-
sez  mulțumiri din inimă membrilor actualu-
lui colectiv redacțional, format din  conf. dr. 
ing. Leonard Mihai Duduman,  conf. dr. ing. 
Sergiu Andrei Horodnic, prof. dr. ing.Marian 
Drăgoi, Asistent dr. ing. Vasile Cosmin 
Coșofreț și dr. ing. Elena Ramona Scriban, 
conducerii Facultății de Silvicultură,  tuturor 
colaboratorilor și autorilor precum și citito-
rilor revistei, care de-a lungul anilor au con-
struit ceea ce putem numi cu legitimă mân-
drie „echipa Bucovina forestieră”.


